
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 
9 класс
	ЗАДАНИЕ
	БАЛЛЫ

	I.Выберите верный вариант ответа:


	

	1. Индивидуальным предпринимателем может быть:

а) юридическое лицо;

б) физическое лицо;

в) государственное бюджетное учреждение

г) общество с ограниченной ответственностью.


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	2. Совокупность юридических норм, воплощенных в виде законов и других нормативных актов, подлежащих обязательному соблюдению это: называется

а) право

б) обычаи делового оборота

в) закон

г) нормативный правовой акт


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	3. Виды собственности на землю:

а) государственная, муниципальная, частная;

б) государственная, муниципальная, частная, иностранных юридических лиц;

в) государственная, иностранная государственная собственность, частная, иностранных юридических лиц.


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	4. Правоспособность физических лиц наступает:
а) с момента совершеннолетия;

б) с момента рождения;

в) с момента достижения 14 – летнего возраста;

г) с момента достижения 21 года.

	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	5. Зарытые в земле или сокрытые иным способом деньги или ценные бумаги – это:
А)  сокрытые нетрудовые доходы;
Б)  клад; 

В) контрабанда; 

Г) вещи, от которых отказался собственник.


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	6. Нормативный документ, устанавливающий права покупателя  в розничной купле-продаже?
А) ФЗ «О защите прав потребителей»; 

Б) устав покупателя; 

В) регламент розничной купли-продажи;

Г) Трудовой кодекс РФ.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	7. Действие Семейного кодекса РФ не распространяется:
А) на алиментные отношения; 

Б) на отношения по выплате пособий;

В) на отношения по устройству детей; 

Г) на права и обязанности родителей и детей;
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	8. Событие это:

А) юридический факт, зависящий от воли человека

Б) юридический факт, независящий от воли человека
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	9. Структура нормы права:

А) только гипотеза
Б) только диспозиция

В) только санкция

Г) гипотеза, диспозиция, санкция
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	10. Признак правонарушения
А) черты характера 

Б) противоправность

В) образ мыслей

Г) личные качества человека
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	11. Признак преступления
А) общественная опасность

Б) административная ответственность
В) стихийность
Г) отсутствие общественного порицания
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	12. В зависимости от характера регулируемых отношений нормы права подразделяются на
А) нормы материального права
Б) нормы законодательного права
В) нормы исполнительного права


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	13. Объектом преступления является:

А)  охраняемое административным правом общественное отношение, против которого направлено одно или несколько преступлений

Б) охраняемое уголовным правом общественное отношение, против которого направлено одно или несколько преступлений
В) охраняемое административным правом общественное отношение, против которого направлено одно преступление
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	14. Возраст наступления уголовной ответственности за кражу:
А) с 14 лет

Б) с 16 лет

В) с 18 лет


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	15. Преступлением, совершенным умышленно, признается деяние, совершенное:  

А) по небрежности
Б) по неосторожности
В) с прямым или косвенным умыслом 

	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	16. Лицо, которому назначено административное наказание, считается подвергнутым данному наказанию в течении:

А) 6 месяцев

Б) 1 года

В) 2 лет

Г) 5 лет
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	17. Участниками производства по  делам об административных правонарушениях являются:

А) координатор

Б) администратор

В) переводчик

Г) модератор
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов

	18. Административный арест не может применяться в отношении:

А) пенсионеров

Б) женщин

В) инвалидов 1 группы

Г) лиц, не достигших возраста 18 лет 
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов

	19. Действие гражданского закона во времени:
А)   акты гражданского законодательства не имеют обратной силы и применяются к отношениям, возникшим после введения их в действие;
Б)   акты гражданского законодательства имеют обратную силу и применяются к отношениям, возникшим после введения их в действие; 

В)  акты гражданского законодательства не имеют обратной силы и не применяются к отношениям, возникшим после введения их в действие; 

Г) нет такого понятия.


	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	20. Если право на имущество возникает, изменяется либо прекращается вследствие наступления обстоятельств, указанных в законе, то

А) имущество подлежит принудительному изъятию; 

Б) право собственности прекращается; 

В)  запись о возникновении, об изменении или о прекращении этого права вносится в государственный реестр по заявлению лица, для которого наступают такие правовые последствия ;

Г) никакие действия не производятся.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	21. Убытки, причиненные гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления или должностных лиц этих органов:
А)  подлежат возмещению Российской Федерацией, соответствующим субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием ; 

Б) не подлежат возмещению;

В) подлежат возмещению органами местного самоуправления; 

Г)  подлежат возмещению  Президентом РФ;
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	22. Оферта это:
А) договор, по которому одна сторона (продавец) обязуется передать вещь (товар) в собственность другой стороне (покупателю), а покупатель обязуется принять этот товар и уплатить за него определенную денежную сумму (цену).;

Б)   адресованное одному или нескольким конкретным лицам предложение, которое достаточно определенно и выражает намерение лица, сделавшего предложение, считать себя заключившим договор с адресатом, которым будет принято предложение;

В) договор по которому производитель сельскохозяйственной продукции обязуется передать выращенную (произведенную) им сельскохозяйственную продукцию заготовителю - лицу, осуществляющему закупки такой продукции для переработки или продажи.
Г) такого понятия нет.
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	23. Аффилированность в гражданском праве это:
А) Равенство перед законом.

Б) Неприкосновенность частной жизни

В) Свобода совести и вероисповедания

Г) наличие между лицами отношений связанности
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	24. Форма правления государства это:
А) способ организации государственной власти, который включает порядок образования и деятельности государственных органов, а также их порядок взаимоотношений между собой и населением.

Б)законодательная деятельность представительных органов  законодательной власти

В)способ организации органов исполнительной власти, осуществляющих руководство отдельными отраслями
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	25.  Непременным условием законности является:
А) необходимость четкого и неуклонного исполнения правовых норм
Б)  кодификация законодательства
В) наличие исполнительной власти
Г) отделение церкви от государства
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	26. Государственным режимом называется:
А) акт нормотворчества
Б) совокупность, приемов способов и методов осуществления государственной власти.

В) принцип образования и функционирования федеративной системы
Г) сменяемость центральных и местных органов власти 
	

	27. Обвиняемый считается невиновным, пока его виновность в совершении преступления не будет доказана в предусмотренном Уголовным Кодексом порядке и установлена
А) в приговоре суда не вступившим в законную силу
Б) в обвинительном заключении

В) вступившим в законную силу приговором суда.

Г) свидетельских показаниях
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	28. Гражданским истцом является:

А) только физическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением
Б)  юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением
В)  физическое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	II.Выберите несколько правильных вариантов ответа
	

	29.  Обвиняемым признается лицо, в отношении которого:

А) вынесен обвинительный акт;

Б) составлено обвинительное постановление.

В) имеется вступивший в законную силу приговор суда
Г) составлено обвинительное постановление. 

	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	30. К мерам обеспечения производства по делам об административных правонарушениях относятся:

А) привод

Б)  доставление

В) направление

Г)  административное  задержание


	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	31. Содержание права собственности составляют правомочия:
А) приобретения; 

Б) владения; 

В) пользования; 

Г) распоряжения.


	2 (за любой другой ответ –0 баллов)

	32. Несовершеннолетний, достигший шестнадцати лет, может быть объявлен полностью дееспособным (эмансипированным), если он:
А) работает по трудовому договору;

Б) учится в колледже (техникуме);

В) занимается благотворительностью; 

Г) занимается предпринимательской деятельностью.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	III. Верны ли следующие утверждения
	БАЛЛЫ

	1. Смерть одного из супругов или объявление любого из них умершим является основанием прекращения брака.

2. Расторжение брака происходит в органах ЗАГС или в судебном порядке.
А. верно только 1;                                 В. оба утверждения верны;

Б. верно только 2;                                Г. оба утверждения не верны.
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	33.  1. Никто не может быть повторно осужден за одно и то же преступление.
 2.   Отягчающими обстоятельствами при совершении преступления признается только наступление тяжких последствий в результате совершения преступления;

А. верно только 1;                               В. оба утверждения верны;

Б. верно только 2;                                Г. оба утверждения не верны.


	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	34. 1.Представителями потерпевшего, гражданского истца и частного обвинителя могут быть только адвокаты.
2.  Смягчающие или отягчающие обстоятельства, относящиеся к личности одного из соучастников, учитываются при назначении наказания всем соучастникам.

А. верно только 1;                               В. оба утверждения верны;

Б. верно только 2;                                Г. оба утверждения не верны.


	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	IV. Установите соответствие понятий
	

	А. Социальные нормы

Б.  Моральные нормы

В.  Обычаи

1 Правила поведения, установившиеся в обществе в результате многократного и длительного повторения

2. Установленные в обществе правила поведения, регулирующие различные сферы общественной жизни

3. Правила поведения, в основе которых лежат представления о добре и зле, чести и бесчестии, справедливости и несправедливости
 
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	А. Стадия производства по делу об административном правонарушении;

Б. Вид административного наказания;

В. Мера обеспечения производства об административном

 правонарушении;

1. Рассмотрение дела об административном правонарушении

2. Личный досмотр  

3.Предупреждение

 
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	V. Напишите термин, определение которого дано
	

	35. Способность иметь гражданские права и нести обязанности (гражданская правоспособность) называется _______________________ 
________________________________________________________________
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	36. Принудительное безвозмездное обращение в федеральную собственность или собственность  субъекта федерации орудия совершения или предмета административного правонарушения- это 
_______________________________________________________________
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	37. Способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их – это ___________________________________ 

	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	38. Один из видов юридической ответственности выражается в возможности применения уполномоченным органом или должностным лицом  взыскания к правонарушителям – это _______________________ 
__________________________________________________________________
	1 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	VI. Решите задачи
	

	39. Учащийся первого класса Алексей Шишкин, 7 лет, купил в магазине около школы шоколад, стоимостью 70 рублей. Придя домой, Алексей рассказал о своей покупке бабушке, с которой хотел попить чай с купленным шоколадом. Бабушка отругала внука, отметив при этом, что деньги давались Алексею родителями на покупку сока и булочки в школе, а не на такой дорогой шоколад. Бабушка потребовала от Алексея отнести шоколад в магазин и вернуть деньги. Алексей отказался.

Обязан ли Алексей вернуть шоколад в магазин?

Вправе ли Алексей был покупать шоколад в магазине без присутствия взрослых? 


	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	40. Гражданка Иванова (до замужества Маринина) была вызвана в отделение полиции для дачи свидетельских показаний в отношении правонарушения, совершенного ее братом Марининым. Однако отвечать на вопросы лица, рассматривающего дело об административном правонарушении, она категорически отказалась, заявив, что имеет право не давать показаний против своего близкого родственника .
 Определите, имела ли Иванова право отказаться от дачи показаний против Маринина?

Какими правами обладает свидетель по делу об административном правонарушении ?


	3 балла (1 балл – за краткий ответ, 2 балла – за обоснование)

	VII. Расшифруйте аббревиатуры


	

	41. . ФССП РФ-

	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	42. УФМС РФ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	43. ГУ МВД РФ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	44. УИС
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	45. ТК РФ
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов)

	
	

	VIII. Отгадайте латинское выражение


	

	46. Pro et contra - 
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов

	47. Rem tene, verba sequentur 
	2 (за любой другой ответ – 0 баллов



